

国家卫生计生委近日公布首批国家药品价格谈判结果,用于治疗慢性乙型肝炎的替诺福韦酯和用于治疗非小细胞肺癌的埃克替尼、吉非替尼3种药品降价幅度分别达到67%、54%和55%。

专利药、进口药价格昂贵,是导致百姓“看病贵”的原因之一。三种专利药价格“打对折”的谈判结果,可以极大地缓解患者的经济压力。那么,实惠何时能真正装进患者兜?

“破冰”不易 “筑路”尤难

药价国家谈判后百姓何时得实惠?

新华社记者 黄薇 胡浩

“国家队”来了,买药便宜了吗?

宁波的慢性乙肝患者陈女士一直服用恩替卡韦缓解病情,但最近打算备孕的她在医生建议下,开始服用适合妊娠妇女服用的替诺福韦酯。“换了新药后,经济压力一下就上来了,之前的药进医保,价格便宜,还有进口、国产厂家选择,而新药一盒1500块全部自费,花销是原来的好几倍。”在网上看到国家出面和企业谈判,把替诺福韦酯的价格从1500元降到490元,陈女士马上到医院和药店咨询,但得到的回复都是“价格尚未调整”,期盼降价政策早日落地的她只能等待。

三种药品中唯一的国产原创药埃克替尼由浙江贝达药业股份有限公司生产。该公司相关负责人表示,自从降价结果公布后,有不少外省患者咨询具体执行时间,“但因暂时没有进入国家医保目录,暂时还是执行原价。”

国家卫计委药政司司长郑宏介绍,在国家谈判之前,已有十几个省把谈判药品纳入各地医疗保险合规费用范围,比如由贝达药业生产的埃克替尼在2013年2月就纳入浙江省基本医保支付范围,阿斯利康生产的吉非替尼2015年纳入浙江省大病医保。

企业“舍价换量”,医保“松口”是成交关键

尽管“腰斩”后的价格公布对百姓来说是巨大的让利,但不少医药行业从业者表示,从价格公布到能按下调后的价格买药还有一段路要走,正所谓“破冰”不易,“筑路”尤难。“前提条件就是能否纳入国家医保,一个国家的市场对企业来说才有‘舍价换量’的动力。”王楨说。

对企业而言,虽然价格上让利,但进入医保是颗“定心丸”,它是之后获得更大市场、确保销量弥补价格差的基础。国家卫计委补充说明的鼓励优先采购和使用谈判药品、允许患者凭处方在社

会药店购买药品、各地不再另行组织谈判议价等呼吁,都是要在兑现纳入医保体系的承诺之上。

然而,此次降价的三种药并未因此获得进入医保的“通行证”。散落在各省人社部门手中的决定权,使降价落地的不确定性增加。记者从多个省市卫计委了解到,此次谈判虽然由国家卫计委主导,并且多部门联合发文,但是否纳入医保决定权不在卫计委,医保是否“松口放行”是降价落地的关键。

专利药“到期”后,仿制药能否跟上?

记者了解到,通过价格谈判将创新药品纳入国家医保体系是国际通行做法,这一举措不仅可以为患者提供更可负担的、高质量的创新药品,而且在一定程度上可以让企业获得更多的市场销量。中国药科大学国际医药商学院副院长常峰表示,国家医保药品目录有专门的遴选程序和原则,纳入国家目录需要一定的时间。

业内专家表示,此次专利药能达成如此大幅度的降价协议,一个重要原因是其中两个品种在中国的专利即将到期,国内仿制药已在“摩拳擦掌”准备进入市场参与竞争,因此专利药提前降价放量占领市场。

据了解,仿制药是与原研药具有相同的活性成分、剂型、给药途径和治疗作用的药品,中国大部分药为仿制药。

北京大学肝病研究所所长魏来指出,目前仿制药在国内的审批流程比较复杂,以丙肝的治疗为例,2013年我国丙肝报告发病人数高达20余万例,通过口服抗丙肝病毒药物,很大一部分患者可以被治愈。然而,目前口服抗丙肝病毒药物在中国还没有被批准上市,不少患者只能通过各种途径从国外购买口服抗病毒药物,用药安全堪忧。加快新药审批步伐,及早纳入医保,让患者能通过正规途径获得药物,将使更多丙肝病人获得治愈。



河南9岁女孩参加高考

已学完高中语文英语课程

据中新网消息 6月7日,河南商丘第二高中迎来小考生——9岁的张易文。考试之前,小姑娘已经学完高中的语文、英语内容。觉得今年的考试题一切正常,语文考得还可以,数学发挥得不太好。

张易文9岁参加高考,被周围考生家长称为“小神童”。小姑娘从小和父母在家里学习,爸爸妈妈就是她的老师。小姑娘在四岁时已经认识2000多汉字,现在已经学完语文英语的高中课程。

张易文的爸爸说,“几年前我们回到商丘老家办了一个私塾,让孩子跟着我们快乐学习,不会熬夜做作业,也不会题海战术,完全依照她的兴趣来调整授课节奏。语文英语水平已经可以



参加高考,数理化也学完了初中课程。”

张易文的父亲张民弢也是当年的“神童”学生,他8年学完了中小学全部课程,后考上北大,5年硕博连读,后来在外地做了一名教师。

高考首日内蒙古4名考生违规

成绩拟被取消

据新华网消息 内蒙古招生考试信息网发布的最新公告,高考首日,3名考生在语文考试、1名考生在文科数学考试中被认定存在违规情节,拟取消科目考试成绩。

据悉,这4名考生中,2人在

根河市第二中学考点参加考试,且在同一考场。1人在阿尔山市第一中学考点参加考试。1人在赤峰市元宝山区第一中学考点参加考试。4人被认定的违规事实均为“携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置”。



端午到 粽飘香

6月8日,山东省枣庄市山亭区荒沟小学的学生展示自己包的粽子。

当日,山东省枣庄市山亭区荒沟小学举行“包粽子 迎端午”活动,学生们在老师的指导下学习包粽子,了解端午传统民俗,迎接端午节的到来。 新华社发

双色球奖池9.0亿元 彩市巨奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票双色球 第2016064期

3 12 14 17 19 26 3

中国福利彩票3D 第2016151期

3 3 6

中国福利彩票七乐彩 第2016065期

2 15 18 22 23 24 30 6

(摘自湖南福彩网)

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困